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Dagen vi koMMer PÅ BesÖk fi nns 
Tinnes senaste kompis, den bedårande 
franska bulldoggsvalpen Asta på plats och 
vi får ett kärleksfullt välkomnande. Här i 
den trivsamma Synsambutiken i Värmdö 
Centrum i Mölnvik har Tinne tagit emot 
kunder sedan 2003. Innan dess fanns hon 
i Gustavsberg och fl era av kunderna har 
hon följt i mer än tjugo år. 
 - Som optiker är man inte sjukskö-
terska och inte försäljare. Man är något 
däremellan – eller både och. Numera 

får vi också titta på ögonbotten och 
mäta tryck. Optikeryrket utvecklas hela 
tiden och vi har ett nära samarbete med 
ögonläkarmottagningar. Det är ett roligt 
och omväxlande arbete, ingen dag är 
den andra lik. Många kunder får man en 
nära kontakt med. Det är roligt att hjälpa 
människor med synen och att fi xa så att 
allt fungerar!

gLasÖgon tiLL HeMLÖsa

Sedan Tinne var med och startade den 

ideella föreningen vision.nu har över två 
tusen par glasögon getts till hemlösa. 
Dessutom har 139 par specialslipade glas-
ögon gjorts i ordning. Om man beräknar 
värdet av synundersökning och glasögon 
till 1 500 kronor, är insatsen värd drygt 
tre och en halv miljon kronor. Tinne 
Tamker utstrålar glädje och engagemang. 
 - Jag får en kick av att hjälpa till, det så 
fantastiskt roligt och en verklig win-win-
situation. Det började egentligen som en 
engångsföreteelse, men verksamheten har »

ÅttA GÅnGeR OM ÅRet GeR HOn SIG Ut tILL HÄRBÄRGen FÖR HeMLÖSA. det BÖRjAde SOM en enGÅnGSHÄn-

deLSe, Men nU ÄR det IdeeLLA enGAGeMAnGet Inne PÅ SItt tIOnde ÅR. MÖt tInne tAMKeR, VÄRMdÖOPtIKeRn 

SOM PÅ SIn FRItId HjÄLPeR HeMLÖSA Att FÅ GLASÖGOn. TEXT: SUSANNA KUMLIEN | FOTO: GUSTAV KAISER

Hon gör
synlig skillnad
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TINNE TAMKER
I KORTHET

FÖDD: 1957
FAMILJ: Maken Björn, vuxna och utfl yttade 
barnen Johanna, 27 och Oscar, 25. Franska 
bulldoggen Asta.  
BOR: Långvik på Ingarö 
GÖR: Optiker i Värmdö Centrum i Mölnvik, 
förestår Synsambutiken där. Känd av 
många stamkunder efter sina 20 år som 
optiker på Värmdö – tidigare fanns hon 
i Gustavsberg.  En av grundarna till den 
ideella organisationen Vision.nu som 
samlar in glasögon till hemlösa. Nomine-
rad till Årets Värmdöbo 2009 och vald till 
Månadens Stockholmare 2010 tillsammans 
med kollegan Katarina Lidman. 
FRAMTID: Ägna tid åt valpen Asta och 
familjen, få upp föreningens hemsida och 
engagera fl er i styrelsearbetet för vision.nu 
MOTTO: ”Jag har inget motto, jag vill bara 
ha det bra och trivas med tillvaron. Gör 
vad jag kan för att uppnå detta – är glad 
och positiv och ser möjligheter istället för 
hinder.”  
DET BÄSTA MED VÄRMDÖ: ”Närheten 
till allt som är väsentligt i livet: jobb, natur, 
vatten och trevliga människor!”
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Beanbag

S 140x110 cm2195:-

Stora sköna maritima kuddar somformar sig efter kroppen. För såvälutomhus som inomhusbruk. 

L 180x140 cm2995:-

Marina påslakan

395:-

1 påslakan och

1 örngott.

395:-
595:-

Nottholm
Mariehamn

Offshore OS2
Storsäljaren av sjöställ. Perfekt för

Dig som seglar som de flesta andra

dvs kustnära och ibland på havet.

Jacka

2995:-
3495:-

Byxa

1695:-
1995:-

GasolgrillGrilla var Du vill med denna portablagasolgrill. En gasolflaska räcker till10-15 grillningar.

899:-
999:-

Förvaringsväska och
grillbestick ingår!

SolpanelerEffektivare laddning med 40 celler,ger högre spänning. 
35 Watt3695:-
4795:-

50 Watt4895:-
6550:-

70 Watt6195:-
7650:-

Högsta
kvalitet!

Cykel

Nalle på köpet

Värde 149:-

När Du köper

räddningsväst

för barn.

Cykel 6 vxl 16”, ihopfällbar med

stålram, utanpåliggande Shimano

växel, handbroms fram och bak.

Vikt 12 kg. Bärväska ingår.

1695:-
1995:-

Offshore Race3-lagers GORE-TEX ställ med maxi-mal vattentäthet, andningsförmågaoch slitstyrka.
Jacka5495:-

Byxa3895:-

Dam
Herr
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» hela tiden vuxit och nu har vi hållit på 
i nio år. Det ideella arbetet har gett en ny 
dimension till optikeryrket och till livet 
överhuvudtaget, säger Tinne och strålar.

sYnUnDersÖkningar i PerU

Det började för tio år sedan med att 
Tinne ville använda sin optikerutbild-
ning för att hjälpa till och göra en insats. 
Hon kontaktade fl era hjälporganisationer 
- däribland Röda Korset - men de var 
intresserade av ögonläkare, inte av optiker. 
 Så kom hon i kontakt med Vision For 
All - en ideell organisation som vill göra 
det möjligt för människor i behov av glas-
ögon att studera och arbeta. Tillsammans 
reste hon och de andra deltagarna runt i 
Peru och gjorde synundersökningar och 
delade ut gamla glasögon från Sverige.
 När Tinne kom hem ringde hon sin 
kompis Katarina Lidman, som också är 
optiker och jobbar i Nynäshamn. 
 - Jag föreslog Katarina att åka till Peru. 
Men hon hade inte tid och ville vara 
hemma hos sina barn. Kan vi inte göra 
det här i Sverige istället? tyckte Katarina. 
Men här fi nns ju inga fattiga peruaner? sa 
jag. Jo, det fi nns massor av behövande här 
i Sverige också, kontrade Katarina. 

efterLängtaDe

Katarina kontaktade Klaragården, ett 
härbärge för kvinnor i Stockholms inner-
stad och frågade: kan vi få komma till er 
och hjälpa till med glasögon? I början var 
mottagandet lite avvaktande. Att lämna 
ut personuppgifter var inte populärt, men 
behövs för journalföringen. Och så und-
rade man om det verkligen inte kostade 
någonting?
 Sedan dess har Tinne och Katarina 
besökt många härbärgen – däribland Ny 
Gemenskap, Convictus i Högdalen och 
Frälsningsarmén. Numera är de tre optiker 
och lika många assistenter som åker ut 
tillsammans. Tinnes dotter Johanna bru-
kar också hjälpa till.
 - Första gången kom det kanske tio 
personer, men nu kommer det så mycket 
folk. Det kan vara mellan 60-80 som 
köar för att få synen undersökt och nya » 

”VI GÖR InGen ÅtSKILLnAd OCH StÄLLeR 

InGA KRAV FÖR ett PAR nYA GLASÖGOn. 

den SOM tAPPAt eLLeR Gett BORt SInA 

eGnA KAn FÅ ett PAR nYA AV VISIOn.nU.



Här vill vi ha högtalare 

inbyggda i väggen.

Obs!  Högtalarna ute måste vara vädertåliga.

Hela systemet ska 

kunna styras via 

mobilen...

Hages projekt: 
Skräddarsytt i hela huset

Kundens önskemål

- Ljud i 6 rum och möjlighet till Spotify 

    i hela huset.

- Ska kunna styra hela systemet via Iphone,

   Ipad och datorer.

- Högtalare får inte synas och absolut inga

   kablar! Men måste ha bra ljud!

- Hela familjen måste kunna hantera det.

   Måste vara superenkelt!

- Kanske infällda styrpaneler i rummen.

- HDT V-kvalitet på alla T V 

   i huset.

Sonance infällda i taket.
Vi vill ha nya VP-serien!

Gärna touchpanel
med svensk meny

Ljud i hela huset -
fråga oss om skräddarsydda lösningar

Ha-Ges TV Video är specialicerade inom 

skräddarsydda lösningar för hemmabio 

och ljudsystem.
 Vi hjälper er genom hela projektet: 

Planering & ritningar, installation, ka-

beldragning, kontakt med elektriker och 

produkter från alla kända varumärken. 

 Kontakta oss på projekt@hages.se 

eller besök oss i butiken

HAGES.SE   •   08-649 25 40   •   NYNÄSVÄGEN 365   •   BUTIK@HAGES.SE
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» glasögon. Nu senast i Klara Kyrka gjorde 
vi 75 synundersökningar på fyra timmar. 
Det har verkligen blivit en stor grej. Jag 
får samtal där de ringer och frågar: Ska ni 
inte komma hit igen snart?

inga krav 

Att äntligen kunna läsa tidningen betyder 
mycket för många som annars inte har råd 
med nya glasögon. 
	 - Socialkontoren gör så gott de kan. 
Men för den som lever under knappa 
omständigheter kan valet stå mellan ett 
par nya glasögon eller kanske en mobil-
telefon. Vi gör ingen åtskillnad och ställer 
inga krav för ett par nya glasögon. Den 
som tappat eller gett bort sina egna kan 
få ett par nya av Vision.nu.
	 Tinne tycker det är viktigt att det ska 

vara snygga bågar och att alla ska få något 
som verkligen passar dem. 
	 - Vi har med oss utrustningen det vill 
säga bokstavstavla, koffertar med glasögon 
sorterade i styrkeordning och provlåda 
med glas och justeringsinstrument. När 
inget av de begagnade glasen passar, gör 
vi nya, specialslipade, och då sponsrar 
optikerleverantören Essilor glasen.

sorteringsträff i garaget

Glasögonen samlas in i optikerbutiker och 
via byggentreprenörföretaget Dipart, som 
ser glasögoninsamlingen som en del i sitt 
samhällsengagemang. De flesta begagnade 
glasögon hamnar hos Tinne i hennes Syn-
sambutik i Mölnvik, där hon gör en första 
grovgallring innan hon tar hem dem. För 
Tinne har ett glasögonlager i garaget. 

	 - Ett par gånger om året träffas vi i 
föreningen hemma hos mig och har ”sor-
teringsträff”. Glasögon i dåligt skick och 
glas med konstiga styrkor sorteras bort. 
Det krävs ganska mycket utrymme för att 
få plats med glasögonen och de instru-
ment vi har med oss, så det är tur att vi 
har plats hemma. Och så har jag skaffat 
en bil med större bagageutrymme.
	 Nu har föreningen sju medlemmar i 
styrelsen och alla hjälper till efter förmåga. 
	 - Ibland är vi ute på vardagar och det 
är inte alla som kan vara lediga från job-
bet eller ta ut en semesterdag. Nu har jag 
ju en liten hund också, så jag vill gärna 
att fler engagerar sig i styrelsearbetet. Folk 
tycker att det vi gör är bra, men det gäller 
också att vara uthållig och att se till att 
verksamheten flyter på, avslutar Tinne. 


